

#### **Product Bulletin**

Product Name: Aquaease Additive PW 1 Product Code: 2053068 Revision Date: May 14, 2024

# Aquaease™ Additive PW 1

Liquid Detergent Additive for Spray Cleaners

Aquaease Additive PW 1 is a unique blend of solvent, detergents, and dispersants that is designed to enhance the cleaning effichancy of alkaline spray and power wash cleaners. Although it was developed to be used with Hubbard-Hall's Aquaease SL 916 and Aquaease SL 917 it can be used with any alkaline spray or power wash cleaner with a pH of 9 or greater to increase the cleaner's performance.

Aquaease Additive PW 1 should be considered for those situations where large volumes (surface area) of work are processed in spray cleaning equipment that results in little cleaner drag out to selectively replenish the detergency of the cleaner or when increase soil removal properties are desired.

#### **Features & Benefits**

- Controlled displacement of most oils for continuous removal
- Excellent dispersion and suspension of soils
- Rapid, efficient cleaning of oils and particulate soils in spray and power wash equipment

# **Equipment**

Tank	Mild steel, stainless steel, reinforced polypro, or fiberglass
Heater	Steel coil, steel immersion type, steam, or gas fired
Ventilation	Mechanical to maintain levels below permissible exposure limits
Agitation	Stirrer, pump, or work movement

### **Solution**

**Aquaease Additive PW 1** is normally used at 1-2% by volume in the alkaline cleaner solution. An alkaline spray or power wash cleaner will normally be used at 3-5% by volume. When extreme cases of oil and particulate soil are encountered it may be used at concentrations as high as 5% by volume.

Aquaease Additive PW 1 can be continuously fed in to a cleaner solution via proportioning pumps to maintain a steady state concentration at the desired level.

**Surface Cleaners** 



#### **Product Bulletin**

Product Name: Aquaease Additive PW 1 Product Code: 2053068 Revision Date: May 14, 2024

## **Safety Information**

Please read and understand the Aquaease Additive PW 1 Material Safety Data Sheets before handling and using these products.

WARRANTY: THE QUALITY OF THIS PRODUCT IS GUARANTEED ON SHIPMENT FROM OUR PLANT. IF THE USE RECOMMENDATIONS ARE FOLLOWED, DESIRED RESULTS WILL BE OBTAINED. SINCE THE USE OF OUR PRODUCTS IS BEYOND OUR CONTROL, NO GUARANTEE EXPRESSED OR IMPLIED IS MADE AS TO THE EFFECTS OF SUCH USE, OR THE RESULTS TO BE OBTAINED.

## **Our People. Your Problem Solvers.**

For more information on this process, please call us at 203.756.5521 or email: techservice@hubbardhall.com

Hubbard-Hall holds certifications for ISO 9001:2015, Responsible Distribution, as accredited by the ACD (Alliance for Chemical Distributors) and as a Women-Owned Small **Business**, as well as maintaining an association with **Omni-Chem**<sup>136</sup>.

**Surface Cleaners**